
2017-2018学年上学期高三期末考试仿真测试卷
文科数学（A）
注意事项：
1．答题前，先将自己的姓名、准考证号填写在试题卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡上的指定位置。
2．选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
3．非选择题的作答：用签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试题卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
4．考试结束后，请将本试题卷和答题卡一并上交。
第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．[2017·长春二模]已知复数，则下列命题中正确的是（   ）
①；②；③的虚部为；④在复平面上对应的点位于第一象限．
A．1	B．2	C．3	D．4
2．[2017·西工大附中]已知高峰期间某地铁始发站的发车频率为5分钟1班，由于是始发站，每次停靠1分钟后发车，则小明在高峰期间到该站后1分钟之内能上车的概率为（   ）
A．	B．	C．	D．
3．[2017·湖北八校联考]已知集合，则（   ）
A．	B．	C．	D．
4．[2017·合肥八中]函数对任意x都有，则等于（   ）
A．或	B．或	C．	D．或0
5．[2017·定州中学]如图，格纸上小正方形的边长为1，粗实线画出的是某几何体的三视图，则该几何体的体积为（   ）
 
A．	B．	C．	D．
6．[2017·梅州一中]在上随机地取一个数，则事件“直线与有公共点”发生的概率为（   ）
A．	B．	C．	D．
7．[2017·铜仁一中]执行如图所示的程序框图，输出，那么判断框内应填（   ）
 
A．	B．	C．	D．
8．[2017·河南联考]古代数学名著《九章算术》中的“盈不足”问题之两鼠穿垣．今有垣厚5尺，两鼠对穿．大鼠日一尺，小鼠亦一尺．大鼠日自倍，小鼠日自半．问：何日相逢？题意是：由垛厚五尺（旧制长度单位，尺=寸）的墙壁，大小两只老鼠同时从墙的两面，沿一直线相对打洞．大鼠第一天打进尺，以后每天的速度为前一天的倍；小鼠第一天也打进尺，以后每天的进度是前一天的一半．它们多久可以相遇？（   ）
A．天	B．天	C．天	D．天
9．[2017·洛阳期中]在三棱锥中，底面是直角三角形，其斜边，平面，且，则三棱锥的外接球的表面积为（   ）
A．	B．	C．	D．
10．[2017·湖南联考]设点是双曲线与圆在第一象限的交点，分别是双曲线的左、右焦点，且，则双曲线的离心率为（   ）
A．	B．	C．	D．
11．[2017·上高二中]如图所示，在平面四边形中，，，为正三角形，则面积的最大值为（   ）
 
A．2	B．	C．	D．
12．[2017·莆田二十四中]已知函数，若对任意的，在上总有唯一的零点，则的取值范围是（   ）
A．	B．	C．	D．
第Ⅱ卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
13．[2017·旅顺中学]某产品的广告费用与销售额的统计数据如下表：
	广告费用x（万元）
	1
	2
	4
	5

	销售额y（万元）
	10
	26
	35
	49


根据上表可得回归方程的约等于9，据此模型预报广告费用为6万元时，销售额约为________万元．
14．[2017·朝阳第80中]已知是坐标原点，点，若点为平面区域上的一个动点，设，则的最大值为____________．
15．[2017·大名县一中]已知向量与向量的夹角为，若向量，且，则的值为_________．
16．[2017·西工大附中]已知数列满足，，若表示不超过的最大整数，则__________．
三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23为选考题，考生根据要求作答．
（一）必考题：60分，每个试题12分．
17．[2017·嘉兴一中]已知函数．
（1）求函数的单调递增区间；
（2）若，，求的值．
 
 
 
18．[2017·贵阳一中]某学校高二年级共有人，现统计他们某项任务完成时间介于分钟到分钟之间，下图是统计结果的频率分布直方图．
（1）求平均值、众数、中位数；
（2）若学校规定完成时间在分钟内的成绩为等；完成时间在分钟内的成绩为等；完成时间在分钟内的成绩为等，按成绩分层抽样从全校学生中抽取名学生，则成绩为等的学生抽取人数为？
（3）在（2）条件下抽取的成绩为等的学生中再随机选取两人，求两人中至少有一人完成任务时间在分钟的概率．
 
 
 
19．[2017·长郡中学]如图1，在矩形中，，，是的中点，将沿折起，得到如图2所示的四棱锥，其中平面平面．
（1）证明：平面；
（2）设为的中点，在线段上是否存在一点，使得平面，若存在，求出的值；若不存在，请说明理由．
 
 
 
 
 
20．[2017·承德中学]如图，已知抛物线，圆，过抛物线的焦点且与轴平行的直线与交于，两点，且．
（1）求抛物线的方程；
（2）直线过且与抛物线和圆依次交于，，，，且直线的斜率，求的取值范围．
 
 
 
 
 
21．[2017·柘皋中学]设函数．
（1）讨论的单调性；
（2）当时，恒成立，求实数的取值范围．
 
 
 
 
（二）选考题（共10分．请考生在第22、23题中任选一题作答．如果多做，则按所做第一题计分）
22．[2017·武邑中学]选修4-4：坐标系与参数方程
在直角坐标系中，曲线的参数方程为（为参数，），曲线的参数方程为（为参数），以为极点，轴的正半轴为极轴建立坐标系．
（1）求曲线的极坐标方程和曲线的普通方程；
（2）射线与曲线的交点为，与曲线的交点为，求线段的长．
 
 
 
 
23．[2017·金伦中学]选修4-5：不等式选讲
已知，，，证明：
（1）；
（2）．
 
 
2017-2018学年上学期高三年级期末考试仿真测试卷
文科数学（A）答案
第Ⅰ卷
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．【答案】C
【解析】由已知，①②④正确，③错误．故选C．
2．【答案】D
【解析】根据已知，从上一班车发出后开始的分钟内，只要小明在第分祌到第分祌之间的任一时刻到达均能在到该站后分祌之内能上车，由几何概率公式得：小明在高峰期间到该站后分钟之内能上车的概率为，故选D．
3．【答案】C
【解析】由，得：，，则，故，故选C．
4．【答案】B
【解析】因为函数对任意都有，所以该函数图象关于直线对称，因为在对称轴处对应的函数值为最大值或最小值，所以或，故选B．
5．【答案】C
【解析】由题意，该几何体是由一个半圆柱与一个半球组成的组合体，其中半圆柱的底面半径为1，高为4，半球的半径为1，几何体的体积为，故选C．
6．【答案】D
【解析】由直线与圆，有公共点得：，所以概率为，选D．
7．【答案】C
【解析】因为，所以，因为输出，所以此时，故选C．
8．【答案】A
【解析】由于前两天大鼠打尺，小鼠打尺，因此前两天两鼠共打．第三天，大鼠打尺，小鼠打尺，因此第三天相遇．设第三天，大鼠打尺，小鼠打尺，则，，因为第三天大鼠速度是4尺，故第三天进行了天，所以共进行天，故选A．
9．【答案】A
【解析】根据已知，可将三棱锥补成一个长方体，如下图：
 
则三棱锥的外接球就是这个长方体的外接球，由于，，且是直角三角形， 平面，长方体的对角线长为，三棱锥的外接球的半径，三棱锥的外接球的表面积为，故选A．
10．【答案】B
【解析】点到原点的距离为，又因为在中，，所以是直角三角形，即．由双曲线定义知，又因为，所以，．在中，由勾股定理得，解得．故选A．
11．【答案】D
【解析】在中，设，，由余弦定理得：
，∵为正三角形，∴，
由正弦定理得：，，，
∵，
∵，∴为锐角，，∴当时，，故选D．
12．【答案】C
【解析】函数，可得，所以由，当时，，所以在上单调递减，在上单调递增，在坐标系中画出和的图象，如图所示，
 
对任意的，在上总唯一的零点，可得，可得，可得，即，故选C．
第Ⅱ卷
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分．
13．【答案】57
【解析】，，所以，，则，所以时，，所以销售额约为57．
14．【答案】3
【解析】
 
作出不等式对应的平面区域如图所示，则，得，平移直线，由图象可以知道当直线的截距最大时，此时最大．此时直线经过点，故的最大值为．
15．【答案】
【解析】由题意可知，∵，∴即，故，故=．故答案为：．
16．【答案】
【解析】由递推关系可得：，，又，据此可得：数列是首项为，公差为的等差数列，，，
则当时：，据此有：
，
很明显：，则1．
三、解答题：解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17~21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23为选考题，考生根据要求作答．
（一）必考题：60分，每个试题12分．
17．【答案】（1）；（2）．
【解析】，
所以，函数的单调递增区间为：，
（2），，
又，，
．
18．【答案】（1）平均数为，众数为，中位数为；（2）中抽人；
（3）两人中至少有一人完成任务时间在分钟的概率为．
【解析】（1）平均数为；
众数为；因为完成时间在分钟内的频率为，在分钟内的频率为，所以中位数为．
（2）因为，，的频率比为，共抽人，所以中抽人．
（3）抽出的成绩为等学生中完成任务时间分钟的学生有人，设为；在分钟的学生人数为人，设为，则7人中任选两人共有：，，，，，，，，，，，，，，，，，，，，共种．
两人中至少有一人完成任务时间在分钟内的有：，，，，，，，，，，共种．
所以两人中至少有一人完成任务时间在分钟的概率为．
19．【答案】（1）证明见解析；（2）答案见解析．
【解析】（1）证明：连接，∵为矩形且，所以，
即，又平面，平面平面，
∴平面．
（2），取中点，连接，∵，，∴，
且，所以共面，若平面，则．
∴为平行四边形，所以．
20．【答案】（1）见解析；（2）．
【解析】（1）∵，∴，故抛物线的方程为，
（2），直线的方程为，，
圆心到直线的距离为，
∴，
设，，
由，得，
则，
∴，
∴，设，则，
设，则，
∵，∴，∴函数在上递增，
∴，∴，即的取值范围为．
21．【答案】（1）见解析；（2）
【解析】（1）由定义域为，，
当时，，在单调增．
当时，，；，
在单调增，在单调减．
综上所述：当时，在单调增；
当时，在单调增，在单调减．
（2）由（1）可知，，则恒成立．
令，显然，，
再令，，当，当．
在单调减，单调增．，，∴，
在单调增，，∴．
（二）选考题（共10分．请考生在第22、23题中任选一题作答．如果多做，则按所做第一题计分）
22．【答案】（1），，；（2）．
【解析】（1）曲线的参数方程为（为参数，），
普通方程为（），
极坐标方程为，，曲线的参数方程为（为参数），
普通方程；
（2），，即；
代入曲线的极坐标方程，可得，即，
∴．
23．【答案】见解析
【解析】（1）
．
（2）因为
，所以，因此．
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